

Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 01/08/2010.

Aos quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e dez, às 9 h, reuniram-se representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os coordenadores do CEUSG I e II, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde de Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de assuntos de interesse do Movimento Espírita. A reunião foi presidida pelo Sr. Carlos Suáres, coordenador do CEUSG II, e o Sr. João Júlio, do Meimei secretariou a mesma. Foi feita a leitura da página preparatória pelo jovem Lucas (SEAV), e a prece inicial foi proferida pelo mesmo.

Foi então, apresentada à pauta da reunião:

- 1. Página inicial e prece de abertura dos trabalhos**
- 2. Leitura da Ata da Reunião anterior (João Júlio)**
- 3. ASSUNTOS PENDENTES OU EM ANDAMENTO**
 - a) Palestrantes Mês Espírita de São Gonçalo todos os domingos de setembro. CONFIRMAÇÃO (Candinho SEAV / Coordenação)**
- 4. A PALAVRA DOS REPRESENTANTES CASAS ESPÍRITAS**
 - a) Eventos doutrinários, orientações, recados, necessidades, auxílio, troca de experiências, propostas de unificação**
- 5. PREENCHIMENTO DOS DEPARTAMENTOS**
- 6. CRIAÇÃO DE COMISSÕES**
 - a) Mês Espírita**
 - b) X Encontro/Feira da Fraternidade**
- 7. EVENTOS FUTUROS**
 - a) CINE-DEBATE – Filme: “Os Órfãos” (Santos – Evento) – Debatedores (EEFRA)**
 - b) II Encontro de Evangelizadores a ser realizado em 22/08/2010, às 15 h - EEFRA**
 - c) Festival Pró-ECESG, a ser realizado em 28/08/10, às 19 h – EEFRA**
- 8. EVENTO(S) REALIZADO(S)**
 - a) Semana da Casa Espírita de 25/07 a 31/07/2010**
- 9. DEPARTAMENTO DE FINANÇAS**
- 10. SECRETARIA (João Júlio – MEIMEI)**
 - a) Atividades relacionadas**
- 11. COMISSÃO (ÕES):**
 - a) CAJESG (Jovens – Coordenação, Departamento de Orientação Doutrinária e SEF)**
- 12. DEPARTAMENTOS:**
 - a) EVENTOS (Santos – GALILÉIA / Celso – EEFRA)**
 - b) ORIENTAÇÃO DOUTRINÁRIA (Candinho – SEAV)**
 - c) SEF (Diana – SEJA / Andréa – SEAC)**
 - d) COMUNICAÇÃO SOCIAL (José Barbosa – GALILÉIA / Lucas Ströbel – CEACAL / Éder – *webmaster site* do CEUSG – SEAC)**
- 13. ASSUNTOS GERAIS:**
 - a) Feira do Livro Espírita (Débora SEJA)**
 - b) Outros**

Apresentada a pauta, passamos para o item 2: **Leitura de Ata da reunião anterior** - A mesma foi lida pelo Sr. João Júlio. Após a leitura, o Sr. Claudio Ramos (Coordenador área I) fez uma colocação no sentido de que o Sr. Candinho(SEAV), também, seria um dos debatedores do Cine-debate, o que não constou na ata de

julho, providenciada a correção, a mesma foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes.

Passamos para o item 3: ASSUNTOS PENDENTES OU EM ANDAMENTO:

a) **Palestrantes Mês Espírita de São Gonçalo todos os domingos de setembro:** o Sr. Candinho confirmou a presença da Sra. Ana Guimarães como expositora da 4ª semana. Quanto ao Sr. Gerson Simões Monteiro, o mesmo declinou do convite. Foi então, sugerido pelo Sr. Candinho a Sra. Yeda Hungria ou o Sr. Marcio Hungria, filho dela, para expositores da 2ª semana. O Sr. José Barbosa explanou lembrando que seria necessário escolher os substitutos eventuais para os palestrantes. Ficou então, definido que os coordenadores do CEUSG serão os substitutos dos palestrantes e o jovem Lucas foi escolhido e, aceitou ser o substituto do jovem Eduardo para a terceira semana.

Passamos para o item 4: REPRESENTANTES DAS CASAS ESPÍRITAS: O Sr. Antônio Bispo (CEMA) nada teve a colocar. O Sr. Maltez (GESFA) disse que acontecerá um Evento neste mês, sendo que será adiado de 08/08 para 15/08, em virtude da comemoração do dia dos pais. O Sr. César (CEACAL) falou da atividade “12º Encontro de Música do CEACAL, a ser realizado em 29/08. O Sr. João Luiz (Regeneração) nada teve a declarar. A Sra. Rosa (SEJA) falou do mês de aniversário da Instituição ocorrido em julho e das palestras sobre os romances de Emmanuel realizadas. O Sr. Celso (EEFRA) falou do projeto “Bom Leitor” do CEERJ, que ajuda a divulgar a Doutrina. Falou que na Cidade de São Gonçalo 26 bairros têm Casa Espírita e 65 não têm. O Sr. Carlos (GEMIL) falou que a Instituição está retornando ao EEFRA por haver irregularidades por parte da proprietária do imóvel onde estavam locados. O Sr. Candinho disse que as atividades estavam ocorrendo dentro da normalidade. O jovem João Júlio (Meimei) falou dos Eventos ocorridos em julho na Instituição. O Sr. Claumir (GELL) falou da Festa Julina ocorrida em julho. O Sr. Santos (Galiléia) falou do almoço ocorrido em 18/07 e que o próximo será no dia 15/08, no bairro de Laranjal. Lembrou que os Eventos ocorrem para tentativa de cobertura do valor da compra do imóvel da sede atual.

Passamos para o item 5: EVENTO(S) REALIZADO(S): PREENCHIMENTO DOS DEPARTAMENTOS: Foi indicado o nome do Sr. Fernando (GEMIL) para o cargo de coordenador da área II para o Depto de Arte e Cultura Espírita, assim sendo, o convite seria feito, aguardando-se a resposta para a próxima reunião. Quanto ao preenchimento dos cargos no Dpto de Orientação Doutrinária nas áreas I e III, por parte do Sr. João Luiz (Regeneração) e da Sra. Anilka (SEJA), o Sr. Carlos Suáres, falando em nome dos três coordenadores do CEUSG, se pronunciou dizendo que o Sr. João Luiz não se enquadrava na proposta atual do Conselho e nem no processo de renovação. Assim feito, indicou a Sra. Ana Claudia (SEAV) e o Sr. Maltez (GESFA) para substituí-los, ambos estavam presentes. O Sr. José Barbosa (Galiléia) pediu a palavra dizendo que este procedimento, ao seu ver, não lhe parecia correto, pois, os nomes do Sr. João Luiz e da Sra. Anilka, constavam como indicação em ata do mês de julho, e o convite havia partido do próprio CEUSG e que o mais coerente seria, primeiro, aguardar a resposta dos mesmos, caso aceitassem o convite, caberia, então a coordenação se posicionar no sentido da contrariedade da indicação destes companheiros e indicar outros nomes, e, como acontece nas Assembléias, estes nomes seriam submetidos a votação para aprovação por parte dos conselheiros presentes. Então, perguntado ao Sr. João Luiz se ele aceitava o cargo, o mesmo declinou do convite, dizendo que não se enquadrava com a proposta de atuação apresentado pelo CEUSG e quanto a Sra. Anilka ele não poderia se posicionar, pois caberia a mesma estar presente e apresentar sua resposta. Desta forma, foi feito o convite a Sra. Ana Cláudia (SEAV) que aceitou a indicação de seu nome e quanto ao convite feito ao Sr. Maltez, o mesmo não aceitou, em virtude de problemas particulares, que inclusive o impediam de frequentar sua Instituição com regularidade necessária. Submetido a votação o nome da Sra. Ana Claudia foi aprovado por maioria de votos. Ficando, ainda vago o cargo da Área III do Dpto de Orientação Doutrinária. Quanto ao Dpto do SEF, a Sra. Geysa (GAM) que pertence à área III, comunicou extra-oficialmente que teria de se afastar do cargo, por problema de saúde na família. Foi aguardado a presença da mesma até o final da reunião, o que não ocorreu. Foi então solicitado ao Sr. Antônio Bispo que fizesse um convite a Sra. Jorgete (CEMA) para preencher o cargo vago.

Passamos para o item 6: CRIAÇÃO DE COMISSÕES:

a) **Mês Espírita:** O Sr. José Barbosa lembrou, que em medida emergencial, nos dois anos anteriores, por vacância dos cargos no Dpto de Orientação Doutrinária, os coordenadores do CEUSG assumiram esta responsabilidade. Assim sendo, como este ano já existiam dois companheiros neste Depto e o Sr. Celso aceitou ajudar mais diretamente, foi sugerido que eles formassem a futura Comissão, até mesmo para não se acumular funções e sobrecarregar os coordenadores do CEUSG. A proposta foi colocada em votação e obteve aprovação por unanimidade. Ficou então, assim formada a Comissão: Ana Claudia, Candinho e Celso Brégua. O Sr. João Luiz disse que o C. E. Regeneração e o SEJA não iriam participar do cronograma de atividades do Evento. Falou, que somente iria colocar a Banca de Livros Espíritos, como habitualmente ocorre todos os anos. O Sr. José Barbosa falou que seria interessante se colocar uma Banca do Clube de Arte, para maior divulgação. A

proposta obteve aceitação de todos os presentes.b)**X Encontro da Fraternidade:** A Comissão ficou assim formada: Santos, Celso Brégua, Dener Coelho e Lucas Ströbel. E seria estendido convite para o Sr. Luiz (Regeneração) e mais um companheiro que ficaria responsável pelo som. Submetida à votação a proposta, também, foi aprovada por unanimidade

Passamos para o item **7: EVENTOS FUTUROS:**

a) **CINE-DEBATE – Filme: “Os Órfãos”:** O Sr. Santos fez um levantamento e constatou que estavam presentes representantes de 12 Instituições. E, como na reunião passada foi mudado o sistema de contribuição para a Cantina, por proposição do SEAC, que contribuiu com R\$ 20,00 , foi sugerido que todas Casas presentes contribuíssem com a mesma importância. Assim sendo, o Depto de Eventos arrecadou R\$ 200,00. Apenas duas Casas não puderam, naquele momento, efetuar a sua contribuição. Também, ficou decidido que a empresa apresentada na reunião passada para se efetuar a compra dos salgados seria descartada em virtude do alto preço cobrado. O Sr. Santos apresentou outra e ficou designado para fazer contato com a mesma. Foi solicitado ao Sr. José Barbosa que fizesse as filipetas para serem distribuídas nas Casas Espíritas.

b) **II Encontro de Evangelizadores:** Por não haver nenhuma coordenadora representando o Dpto do SEF, o assunto não foi devidamente desenvolvido. Informou-se que o Encontro acontecerá no dia 22/08, domingo, no EEFRA, às 15hs, e que o cartaz já estava no site do CEUSG.

c) **Festival Pró-ECESG:** A Sra. Diana, através de contato por telefone, solicitou a mudança de data do dia 28/08 para o dia 29/08, assim como, a alteração do horário de 19hs para 16hs. A mudança de data não foi aprovada, sendo apenas autorizada a mudança do horário para às 16hs.

Passamos para o item **8: EVENTO(S) REALIZADO(S):** apenas o GELL. GEMIL, GESFA, SEAC se manifestaram dizendo que fizeram atividades ressaltando a data comemorativa da “SEMANA DA CASA ESPÍRITA”. Foi constatado , ainda, a pouca importância dada, por alguns dirigentes, para aquela que é a célula mais importante do Movimento Espírita.

Passamos para o item **9: DEPARTAMENTO DE FINANÇAS:** O Sr. Claumir (GELL), indagado pelo Sr. João Luiz, explicou, através de um detalhamento, quais são as despesas fixas e eventuais do CEUSG. Passado a palavra ao Sr. José Barbosa (Galiléia), o mesmo falou sobre o Clube de Arte, nova fonte de geração de receita para o CEUSG. Falou da importância dos representantes das Casas Espíritas, que têm sócios filiados, ajudarem no recebimento das mensalidades, pois vários faltam as reuniões do CEUSG ocasionando atraso na arrecadação. O saldo de caixa apresentado em 31/07 foi de R\$ 2.871,26.

Passamos para o item **10: SECRETARIA:** O João Júlio (Meimei) nada teve a declarar.

Passamos para o item **11: COMISSÃO (ÕES):**

Neste momento, o Sr. João |Luiz e A Sra Rosa tiveram que se retirar em virtude de compromisso assumido na Sociedade Espírita Joanna de Ângelis.

a) **CAJESG:** O jovem Lucas colocou que sente falta de outros membros da CAJESG na reunião do CEUSG. Ele ainda fez várias colocações sobre a logística e o que vem sendo trabalhado.

Passamos para o item **12: DEPARTAMENTOS:**

a) **Eventos:** estavam presentes Santos (Galiléia) e Celso Brégua (EEFRA) o Sr. Santos fez algumas explicações

b) **Orientação Doutrinária:** O Sr. Candinho pediu autorização para fazer contato com a PMSG no sentido da divulgação do Mês Espírita de SG. A autorização foi concedida com aprovação do Depto de Comunicação Social Espírita. A Sra. Ana Claudia teve que se retirar mais cedo por problemas familiares.

c) **Comunicação Social Espírita:** Não foi possível apresentar os dados acerca do site por problemas técnicos, falta da internet. E foi falado que o site continuava divulgando os Eventos que ocorrem no Movimento Espírita.

d) **SEF:** Nenhuma coordenadora esteve presente.

Passamos para o item **13: ASSUNTOS GERAIS:**

a) **Feira do Livro Espírita:** O Sr. João Luiz falou que seria feito ofício para a PMSG solicitando autorização do local. Foi falado que a Praça Luiz Palmier estava em obra e que o local solicitado deveria ser a Rua Salvatori, mesmo sabendo de alguns problemas que acontecem no local. Foi solicitado maior empenho do CEUSG juntamente com a Sra. Deborah (SEJA) no sentido da divulgação, elaboração do cartaz e distribuição de fichas para os tarefeiros interessados.

b) **Outros:** Nenhum assunto foi abordado.

Às 11 h e 34 min, sem mais nada a declarar, encerramos a reunião com uma prece proferida pelo Sr. Ubiratan (Grupo de Estudos Espíritas Fraternidade). E, eu que lavrei a presente ata, assino a mesma seguido pelos coordenadores da área I e II do CEUSG.